Alla C.A.  del Dirigente Scolastico.

Gent.mo Dirigente,
l’Associazione Anffas-Onlus Corigliano  è lieta di invitarLA alla giornata OpenDay che si terrà il 28 marzo 2019 presso la sede dell’Associazione dalle ore 09.30 alle ore 18.30.
E’ un’occasione per far conoscere le attività e il pensiero di Anffas ai docenti, agli studenti e studentesse che visiteranno la nostra sede.
Sperando che accolga favorevolmente il nostri invito, porgiamo cordiali saluti.
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Tutte le informazioni contenute in questo messaggio, sono destinate unicamente alle persone/enti in indirizzo e le informazioni in essa contenute, incluso ogni allegato, sono di carattere confidenziale e riservato. Sono destinate ad uso esclusivo del ricevente ed ogni divulgazione, copia, distribuzione o riferimento è proibito e può essere considerato illegale. Se tale messaggio è stato ricevuto per errore,il mittente deve esserne prontamente avvisato ed il messaggio deve essere distrutto, compreso ogni allegato presente. La trasmissione via posta elettronica non può essere ritenuta sicura o priva di errori,in quanto le informazioni potrebbero essere intercettate, danneggiate, smarrite, distrutte, arrivare in ritardo o incomplete.
Inoltre, il trattamento dei dati personali contenuti nella presente comunicazione è effettuato ai sensi del Reg (UE) 2016/679  e del D.Lgs. 196/2003 in materia di tutela dei dati personali.
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