Salve,
inoltriamo nuovamente l’invito per aderire alla nostra iniziativa. Negli allegati troverete l’indirizzo mail istituzionale della biblioteca a cui fare riferimento.

Spett. le direttore didattico e gentile insegnante,
sono Ester della libreria Giunti al Punto di Coriglian- Rossano.
Le scrivo, insieme ai miei colleghi, perché desideriamo invitarla ad aderire al nostro progetto “Aiutaci a Crescere, Regalaci un Libro” che da diversi anni coinvolge le nostre oltre 200 librerie e che, solo nelle ultime edizioni, ha raggiunto tantissime scuole con oltre 1.000.000 di libri raccolti.
L’iscrizione è semplice e assolutamente gratuita: i dettagli potete trovarli nell’allegato della presente mail.
Non vediamo l’ora di informare i nostri clienti che anche la vostra scuola ha aderito all’iniziativa: saranno proprio loro infatti ad acquistare presso la nostra libreria (ottenendo il 15% di sconto immediatamente sul prezzo di copertina e un buono del 15% da spendere durante tutto il mese di Settembre 2018) i libri che verranno poi donati al suo Istituto. In allegato trova anche la locandina che illustra il progetto: le chiediamo la gentilezza di affiggerla all’interno dell’istituto affinché tutti abbiano l’opportunità di conoscerlo e sostenerlo.
Come ogni anno, ci apprestiamo a intraprendere questa iniziativa carichi di entusiasmo e passione: il nostro scopo è quello di riuscire a raccogliere sempre più libri, in modo da poter arricchire culturalmente quanti più bambini possibile!
Contiamo quindi su di lei e sulla sua scuola: in basso trova tutti i nostri recapiti. Non esiti a contattarci qualora abbia bisogno di maggiori informazioni o chiarimenti.
Fiduciosi di un suo cortese riscontro,
Buona giornata e buon lavoro
Ester De Tommaso
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