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[bookmark: _GoBack]Prot.112 /C27 del 10-01-2017                                                                                                    Ai Dirigenti scolastici 
Scuole Secondarie di I Grado
Loro Sedi
Oggetto: Notte Nazionale del Liceo Classico
Caro/a collega,
l’Istituto di Istruzione Superiore Liceo Scientifico- Liceo Linguistico-Liceo Classico “San Nilo”- Liceo Artistico di Rossano ha inserito nel proprio piano dell’Offerta Formativa la partecipazione alla “Notte Nazionale del Liceo Classico”, che si svolgerà venerdì 13 gennaio p.v.
Si tratta di una manifestazione promossa dal Liceo “Gulli e Pennisi” di Acireale (CT) la cui validità è riconosciuta anche dal MIUR. Essa ha l’obiettivo di sensibilizzare l’opinione pubblica sulla formazione classica, in un momento storico in cui si discute sull’ “utilità” o meno dei saperi umanistici .
Attività varie (conferenze, performance, degustazioni, rappresentazioni teatrali, letture, musica, arte,  laboratori) saranno proposte a quanti interverranno all’iniziativa e potranno costituire una buona occasione per far conoscere l’offerta formativa del nostro liceo anche ai fini dell’orientamento.  Nel corso della serata sarà presente anche il nostro Liceo Artistico con uno stand espositivo.
La manifestazione si svolgerà presso i locali di Palazzo San Bernardino, nel Centro Storico di Rossano, dalle ore 18.00 alle 24.00. 
La presente costituisce, pertanto, un invito per te, i docenti del tuo Istituto, gli studenti, in particolare quelli delle classi terze ormai prossimi alla scelta della Scuola Secondaria di Secondo grado e per le loro famiglie. 
Sicura che questa nostra proposta possa trovare la tua preziosa approvazione e collaborazione, colgo l’occasione per esprimerti sentimenti di profonda stima.
 LA DIRIGENTE SCOLASTICA
   Prof.ssa Adriana Grispo
firma autografa sostituita a mezzo stampa
                                                                                                                                                          ex art. 3, c.2, D.Lgs n. 39/93     
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