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Caro utente,

il 9 marzo 2017 alle ore 15 si terrà il webinar di presentazione del Portale OpenCUP nell’ambito delle iniziative programmate nella Settimana dell’Amministrazione Aperta 2017. 

Grazie al contributo approvato a valere sulle risorse del PON GOV 1420 dall’Agenzia per la Coesione Territoriale e alle iniziative del Dipartimento della Funzione Pubblica riguardanti l’Action Plan 2016/2018 dell’Open Government Partnership, il Portale OpenCUP si sviluppa  e si inserisce di diritto tra gli strumenti più innovativi a disposizione della collettività per rendere più trasparente l’azione della pubblica amministrazione, e non solo, in termini di programmazione delle risorse sul territorio nazionale.

Vuoi conoscere meglio il tuo territorio? Vuoi sapere quali e quanti lavori pubblici sono programmati e da chi? Partecipa al webinar sul  Portale OpenCUP – 9 marzo 2017 alle ore 15, iscriviti.  http://www.pongovernance1420.gov.it/events/opencup-il-portale-open-per-conoscere-gli-investimenti-pubblici-in-italia/ 


Per info su tutte le iniziative della Settimana dell’Amministrazione Aperta clicca qui. 
L’hashtag ufficiale della Settimana dell’Amministrazione Aperta  è #SAA2017
L’account ufficiale di OpenCUP è @CodiceCUP.
L’hashtag ufficiale di OpenCUP è #opencupdipe.

Naviga il portale OpenCUP su http://opencup.gov.it/ .



Il progetto OpenCUP è realizzato con il finanziamento dell'Unione Europea - PON Governance e capacità istituzionale  2014-2020.
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