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COMITATO PROVINCIALE PER I’UNICEF CATANZARO United Nation’s Children’s Fund

Fondo delle Nazioni Unite per I’Infanzia





Catanzaro, 23 marzo 2017                       
AI SIGNORI DIRIGENTI DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO STATALI E PARITARIE- 
LORO SEDI
Oggetto: Corso di aggiornamento e formazione “Scuola Amica”.

Si comunica che questo Comitato Provinciale Unicef, unitamente all’Ufficio Scolastico Regionale Calabria, organizza in virtù del Protocollo d’intesa regionale tra i due sopradetti Soggetti, l’annuale corso di formazione e aggiornamento per Docenti delle Scuole di ogni ordine e grado statali e paritari sul tema:

“Il diritto del Minore migrante all’Educazione e all’Istruzione-per un corretto percorso di integrazione interculturale”.

Il corso si svolgerà presso la Sala Convegni del MUSMI nel Parco della Biodiversità di Catanzaro nei giorni 6 e 7 aprile 2017 con il seguente orario:

giorno 6- dalle ore 15,00 alle 19,00
giorno 7- dalle 9,00 alle 13,00 e dalle 15,00 alle 19,00
Il tema prescelto, oltre  ad essere  coerente con la situazione attuale  che vede, specialmente in Calabria, la presenza  di tanti Minori migranti, segnatamente non accompagnati, che abbisognano di servizi e cure, interessa il campo di azione del progetto MIUR/Unicef Italia “Verso una Scuola Amica dei Bambini e degli Adolescenti”, di cui alla C.M.0007342 del 6 ottobre 2016, che sottolinea anche per l’anno scolastico in corso, come “il Progetto miri ad attivare  prassi educative volte a promuovere la conoscenza della Convenzione Internazionale dei Diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza, proponendo alle Scuole percorsi per migliorare l’accoglienza e la qualità delle relazioni, favorire l’inclusione delle diversità, promuovere la partecipazione attiva  degli alunni”.
Il corso, altresì, si propone di sollecitare i Docenti a ricercare e mantenere spazi privilegiati di Educazione per la formazione di una coscienza civica, nell’ambito degli insegnamenti di Cittadinanza e Costituzione e della Legalità.

Il corso è destinato ai Docenti delle Scuole di ogni ordine e grado statali e paritari, con precedenza per coloro che insegnano nelle Scuole Amiche, fino alla concorrenza di cento unità.

La partecipazione al corso è regolata dall’art.1 comma 121 della Legge 107/2015 e dalla C.M.0003563 del 29-11-2016, che consentono ai corsisti di attingere alla somma di 500 euro messi a disposizione appunto per la formazione e l’aggiornamento. Pertanto ogni Docente ammesso al Corso dovrà versare al momento dell’apposizione della firma di presenza, il giorno dell’arrivo, un contributo di E.10,00 (dieci), per la fornitura del materiale di studio attinente al corso.
A conclusione del corso sarà rilasciato ad ogni partecipante l’attestato di frequenza valido a tutti gli effetti, precisando a tal fine che l’Unicef è Ente accreditato per la formazione ai sensi del DM.n.177/2000 e della Direttiva n.90/2003, rinnovato con DM 8 giugno 2005.

Prego i Signori Dirigenti Scolastici in indirizzo, di volere notificare a tutti i Docenti in servizio
 nelle rispettive istituzioni, la presente, richiedendo cortesemente l’invio  dell’adesione a:

                                               concetta.fichera@alice.it
entro il 31 marzo p.v.

Si allega l’invito con il programma del corso.
Ringrazio dell’attenzione e porgo vive cordialità.

                                                                        Il Presidente

                                                          dott.ssa Annamaria Fonti Iembo                    
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