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SCHEDA:





Il Metodo avvia i bambini da quattro anni in poi, in pochissimo tempo, all’esperienza dell’alfabetizzazione e alla produzione delle prime parole sviluppando, nel contempo, tutti i canali senso-percettivi ed intellettivi della persona del bambino.


Il percorso prevede una sinergia metodologica tra dimensione fantastica e dimensione digitale del fare Scuola e si avvale anche di un supporto multimediale interattivo creato ad hoc dall’autore per rinforzare l’apprendimento.


Il Globalismo affettivo fa leva sulle potenzialità della sfera emotiva ed affettiva dei bambini – in un’‘epoca d’oro”, direbbe Guido Petter, dello sviluppo psicologico: 3-6 anni favorendo l’accostamento non forzoso, né anticipazionistico a un mondo fantastico: IL MONDO DELLE LETTERE. In questo mondo i bambini diventano protagonisti di una serie di storie che generano le stesse lettere dell’alfabeto. Il percorso di avvicinamento è scandito in fasi e passaggi che sono documentati nei  testi:”Il Globalismo Affettivo. Il Metodo”, “I Racconti delle Lettere”, entrambi di Vito De Lillo Adda Editore, Bari e in “Globalismo Affettivo” Atti documentali della sperimentazione - Adda Editore, Bari. Data la natura ludica dell’approccio, l’apprendimento della lecto-scrittura attraverso il Metodo avviene in modi naturali e gli insegnanti dispongono di un percorso chiaro e metodologicamente coerente di accompagnamento dei bambini ai traguardi di sviluppo di competenze anche superiori rispetto a quelle che ci si attenderebbe nella fascia d’età considerata. Il metodo si è diffuso in tutta la Puglia, la Basilicata  in molte scuole della Campania, del Lazio e della Sicilia, e in alcune delle Marche e dell’Emilia Romagna, dell’Umbria, della Lombardia, della Toscana e della Calabria. Validato dall’Università degli Studi di Bari e dalla Clinica universitaria di Neuropsichiatria infantile del Policlinico di Bari. Il Globalismo Affettivo è divenuto anche valido strumento e occasione per concretizzare la continuità metodologico-didattica tra la scuola dell’infanzia e la scuola primaria. E’ stato  proprio lo scopo del Progetto svolto nell’a.s. 2013-14 che ha visto il coinvolgimento dell’INVALSI nel monitoraggio dei livelli  di competenza acquisiti da bambini di classe seconda che avevano sin dall’infanzia fruito delle attività del Globalismo Affettivo. I risultati ottenuti evidenziano una netta superiorità di questi bambini rispetto a quelli delle classi di controllo. (vedi video 2° convegno interregionale su www.globalismoaffettivo.it)
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