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A TUTTII DIRIGENTI SCOLASTICI
DEGLI ISTITUTI DI OGNI ORDINE E GRADO
[bookmark: _GoBack]Prot. 17301 del 03/05/2017

OGGETTO: INVITO ALLA MOSTRA “ Le radici europee della pittura moderna” di Massimo Tizzano.

Gentile Dirigente,
in occasione della festa dell’Europa nell’ambito del programma MAGGIO EUROPEO, che ha ottenuto
l’ ALTO PATROCINIO del Parlamento Europeo, abbiamo inteso organizzare una mostra di Massimo Tizzano dal titolo: “Le radici europee della pittura moderna".
L'esposizione riguarderà riproduzioni di alcuni tra i maggiori capolavoridi Maestri italiani ed europei del periodo compreso tra Umanesimo,Rinascimento e primo Barocco: un periodo in cui pur essendo l'Europaun concetto lontano a venire, la libera circolazione materiale e culturaledi tecniche, idee e persone già gettava le basi di un linguaggio comunein pittura, testimoniato dall'immenso patrimonio artistico che abbiamoereditato e che oggi abbiamo il dovere di proteggere e conservare. Operedi Caravaggio, Leonardo, Giorgione, Cagnacci, Del Sarto, Tiziano,Furini, Giampietrino, Antonello da Messina, Perugino, Ghirlandaio,Rembrandt, PetrusChristus, Ver Meer, Velazquez, Nerdrum.Massimo Tizzano è un importante artista italiano, è attualmente attivonel campo della pittura a soggetto sacro, soprattutto nella riproduzionedi antichi capolavori a olio, della ritrattistica e della pittura figurativa.Molte delle sue riproduzioni d'arte e dei suoi dipinti sono entrate a farparte di importanti collezioni private europee e americane.
La mostra merita di essere visitata dai giovani della nostra città ed è per tale motivi che vi invitiamo a voler accompagnare i vostri studenti in una visita guidata alla stessa. 




E’ possibile prenotare tale visita:
telefonandoal 0983-529504 o inviando una e-mail ad europa@rossano.eu
Saremo ben lieti di accogliere voi e vostri allievi. La mostra sarà ospitata a Palazzo S. Bernardino fino al 2 giugno.
In attesa di un cortese riscontro, si porgono cordiali saluti.


Assessore alla Cultura                                                            Assessore alla Pubblica Istruzione
      F.to Serena FlottaF.to Angela Stella
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